
 

 

 نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی ایران

 مدیریت گزینش و استخدام –معاونت نیروی انسانی 

 دایره روانسنجی

 

 های افسری آجادانشگاه 96آزمون ورودی سال  اصل سوالات

 دفترچه آزمون اختصاصی

 )رشته ریاضی فیزیک(

 

 

تایپ ، رایگانباشد که به صورت آزمون استخدامی دانشگاه افسری می 96این مجموعه شامل دفترچه آزمون سال 

 گیرد.در اختیار شما داوطلبان عزیز قرار می کاملاً خواناو  شده

 

 

 

 تایپ شده توسط تیم آموزشی سامانه ای ـ استخدام

 

 



 

 ریاضی

 چند درجه است ؟ ozبا محور  Dدرجه میسازد . زاویه  60زاویه  oyو  oxبا هر یک از دو محور  Dخط  -96

  درجه 45 (1

   درجه 60 (2

   درجه 75 (3

 درجه 90 (4

 هاست، کدام است ؟ xمیگذرد و موازی محور  B (0,0,2)و  A(1,1,0)معادله صفحه ای که از دو نقطه  -97

1) x + 2y + z = 1 

2) 2y − z − 2 = 0  

3) x + y + z = 2  

4) y + z − 2 = 0 

a)بردارهایی با خاصیت  a,b,cاگر  -98 × b) + (b × c) + (c × a) =  باشد، آنگاه : 0

1) a||b‖ 

1) a||c‖ 
 دو به دو بر هم عمودند (2

 در یک صفحه اند (3

y2معادله قائم بر منحنی  -99 + x2 − 6y − 2x + 5 =  کدام است؟ A(2,1)در نقطه  0

1) y − 2x = 5 

2) 2y − x = 5 

3) y + 2x = 5 

4) 2y + x = 5 

 باشد کدام است ؟ 2و قطر کوچک آن  F'(-2,0)و  F(2,0)معادله بیضی که دو کانون آن به مختصات  -100

1) x2 + 5y2 = 5 

2) 5x2 + y2 = 5 

3) 5x2 + 4y2 = 20 

4) 4x2 + 5y2 = 20  

y2در سهمی  -101 − 2y = 2x −  مختصات کانون کدام است ؟ 3

1) (1,
3

2
) 

2) (
3

2
, 1) 

3) (
1

2
, 1) 

4) (1,2) 

 

 



 

 مجموع جملات منفی کدام است؟ -27و  xو  -21و  000در تصاعد حسابی  -102

1) 125- 

2) 150- 

3) 75- 

4) 270- 

x)بر  f(x)باقیمانده تقسیم  -103 − x) و (1 + x2بر  f(x)است باقیمانده تقسیم  4و  1به ترتیب  (2 + x −  کدام است ؟ 2

1) x − 2 
2) −x + 2 
3) 2x − 1 
4) −2x + 1 

f(x)کمترین مقدار تابع  -104 = 3x2 − 12x +  کدام است ؟ 5

1) 2- 

2) 2 

3) 7- 

4) 5 

|x|اگر  -105 + |2y − 4| =  کدام است؟ yباشد، آنگاه حدود تغییرات  6

1) 1 ≤ y ≤ 5 

2) 0 ≤ y ≤ 2 

3) 0 ≤ y ≤ 5 

4) −1 ≤ y ≤ 5 

f(x)به فرض  -106 = log((x + √x2 − g(x)و  (1 = 2x2 −  کدام است ؟ fog(x)حاصل  1

1) f(x) 

2) g(x) 

3) 2f(x) 

4)  2g(x) 

 کدام یک از تابع های زیر نه فرد است و نه زوج ؟ -107

1) f(x) =  
x2−3

x2−1
 

2) f(x) =  x√5 − 𝑥2 

3) f(x) = |𝑥| 

4) f(x) = 2x + sin 𝑥 

 

 

 



 

𝑐𝑜𝑠−1𝑥حاصل عبارت  -108 + 𝑐𝑜𝑠−1(−𝑥) کدام است ؟ 

 صفر (1

2) π 

3) 
𝜋

2
 

4) 
3𝜋

2
 

xحد عبارت  -109 [
1

𝑥
 در کدام حالت عدد متناهی نیست ؟ [

1) x → −∞ 

2) x → 0+ 

3) x → 0− 

4) x → +∞ 

f(x)تابع آهنگ متوسط  -110 =  𝑥2 − 3𝑥  با مشتق تابع در کدام نقطه برابر است ؟ [1,5]بر بازه 

1) 2 

2) 5/2 

3) 3 

4) 4 

yعدد طبیعی باشد که  nاگر  -111 =  (√𝑥2 + 1 + 𝑥)
𝑛

′𝑦آنگاه حاصل  

𝑦
 برابر است با: xبه ازای مقادیر مختلف  

1) n√𝑥2 + 1 

2) n𝑥√𝑥2 + 1 

3) 
n𝑥

√𝑥2+1
 

4) 
n

√𝑥2+1
 

f(x)با فرض  -112 =  [𝑥] + √𝑥 − [𝑥]  مقادیرlim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) کدام است ؟ 

1) −f(1) 

2) −f(0)1 

 صفر (3

 موجود نمی باشد (4

𝑓−1(𝑥)اگر  -113 = x + √𝑥  ،باشدf′(2) کدام است ؟ 

1) 
3

2
 

2) 
2

3
 

3) 
1

3
 

4) 2 

 



 

∫حاصل  -114 (𝑥 + [𝑥])
2

−2
𝑑𝑥 کدام است؟ 

1) 4 

2) 3 

3) 2 

4) 2- 

22حکم  -115 < n!  برای هر عدد طبیعیn که ،n > m  صحیح است. کوچک ترین مقدار طبیعیm کدام است ؟ 

1) 2 

2) 3 

3) 4 

4) 5 

نفر دیگر در یک ردیف می نشینند، تعداد حالاتی که افراد سمت راست علی از افراد سمت چپ بیشترند، کدام گزینه  4علی به همراه  -116

 است؟

1) 48 

2) 60 

3) 120 

4) 96 

 بار پرتاب آن است؟ 10بیاید برابر چند بار رو آمدن سکه در بار پشت  5یا  4بار پرتاب یک سکه  9که در  تعداد حالاتی  -117

1) 4 

2) 5 

3) 6 

4) 7 

,𝑎}اجتماع دو مجموعه  -118 ,{∅}} و{∅ {𝑎}, 𝑎} چند عضو دارد ؟ 

1) 2 

2) 3 

3) 4 

4) 5 

 

 

 



 

 واحد کمتر است، مجموع مرتبه و اندازه ی گراف کدام است؟ 3برابر مرتبه آن  2گراف از ، اندازه Gمنظم  -3در گراف  -120

1) 10 

2) 13 

3) 15 

4) 18 

121- G بخش جدا از هم دارد، حداکثر مرتبه ی گراف کدام است؟ 3است که  9گرافی ساده با اندازه 

1) 6 

2) 8 

3) 10 

4) 12 

 ترانهاده ی آن باشد، کدام ماتریس پادمتقارن است؟ 𝐴𝑇ماتریس مربعی و  Aاگر  -122

1) 𝐴 − 𝐴𝑇 

2) 𝐴 + 𝐴𝑇 
3) 𝐴 × 𝐴𝑇 
4) 𝐴−1 − 𝐴𝑇 

!30در سمت راست  -123 ×  چند صفر وجود دارد؟ 5030

1) 30 

2) 26 

3) 36 

4) 37 

 باشند و داشته باشیم bو   aکوچکترین مضرب مشترک دو عدد  mبزرگ ترین مقسوم علیه مشترک و  dاگر  -124

 𝑚2 − 𝑑2 =  کدام است؟ ab، آنگاه  27

1) 18 

2) 27 

3) 36 

4) 45 

𝑦اگر مینیمم تابع  -125 = 𝑥2 + 𝑎𝑥  در نقطه ی𝑥 =  کدام است؟ aباشد،  1

1) 2 

2) 1 

3) 1- 

4) 2- 



 

𝑦اگر طول نقطه ی عطف تابع  -126 = 𝑎𝑥2 + 2𝑥2 باشد، 1برابرa کدام است؟ 

1) 
3

2
- 

2) 
2

3
- 

3) 
2

3
 

4) 
3

2
 

𝐴اگر  -127 = {𝑎, 𝑏, 𝑐}  و𝐵 = {𝑏, 𝑐, 𝑑}  باشد، تعداد عضوهای(𝐴 × 𝐵) ∪ (𝐵 × 𝐴) کدام است؟ 

1) 18 

2) 16 

3) 14 

4) 9 

limحاصل حد  -128
𝑥→4−

[𝑥]−3

𝑥+5
 کدام گزینه است؟ 

1) 
1

9
- 

 صفر (2

3) 
1

9
 

4) 
1

8
 

 احتمال آنکه فرزندان دختر یک خانواده ی چهار فرزندی از دوتا بیشتر باشد کدام است؟ -129

1) 
1

16
 

2) 
5

16
 

3) 
1

2
 

4) 
7

16
 

𝑓(𝑥)با فرض اینکه  -130 =
|𝑥|

𝑥
limمقدار  

𝑥→0
𝑓(𝑥) کدام گزینه است؟ 

1) 1 

2) 1- 

 صفر (3

 ندارد وجود (4

 

 

 



 

𝑃(𝐴اگر  -131 ∪ 𝐵)  و𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐵|𝐴)و    0/2 =  چند است؟ 𝑃(𝐵)باشد، آنگاه    0/1

1) 38/0 

2) 3/0 

3) 4/0 

4) 42/0 

𝐴ماتریس  -132 = [
1 2 3
2 1 4
1 1 −1

از مجموع یک ماتریس متقارن و یک ماتریس نامتقارن تشکیل شده است. مجموع اعضای بالای  [

 قطر اصلی ماتریس پاد متقارن آن چقدر است؟

1 )3

2
- 

2 )5

2
- 

3 )5

2
 

4 )3

2
 

بریزیم تا استوانه کاملاً لبریز شود، ارتفاع استوانه کدام  2را در یک استوانه به شعاع قاعده  3اگر تمام آب داخل یک نیمکره به شعاع  -133

 است؟

1) 5/5 

2) 5 

3) 4 

4) 5/4 

 ند باشند؟تصاویر دو خط متنافر بر صفحه ای که موازی عمود مشترک آنهاست، نسبت به هم دارای چه وضعی می توان -134

 بر هم منطبق اند (1

 متقاطع اند (2

 بر هم عمودند (3

 با هم موازیند (4

𝐺گراف ساده  -135 = (𝑉, 𝐸)  که𝑉 = (𝑉1, 𝑉2, 𝑉3, 𝑉4, 𝑉5, 𝑉6, 𝑉7)  و𝐸 =

(𝑉1𝑉2, 𝑉1𝑉4, 𝑉2𝑉3, 𝑉2𝑉4, 𝑉3𝑉4, 𝑉4, 𝑉5𝑉6) است، چند بخش جدا از هم دارد؟ 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 



 

 یزیکف

 است؟کدام یک از کمیت های زیر برداری  -136

 پتانسیل الکتریکی (1

 بار الکتریکی  (2

 شدت میدان الکتریکی (3

 توان (4

𝑎دو بردار  -137 = 3𝑖̂ + 𝐵𝑗̂  و𝑏 = 𝑎𝑖̂ + 2𝑗̂  فرض شده است. اگر برآیند این دو بردار با محورx  درجه بسازد نسبت  53زاویه𝛼

𝛽
 

sin کدام است؟ ) 53 = 0/8 ) 

1) 
3

4
 

2) 
4

3
 

3) 
2

3
 

4) 
3

2
 

متر که درجه بندی نشده است اندازه گیری می شود، کدام یک از مقدارهای زیر می تواند  سانتی 35طول یک سالن با میله ای به طول  -138

 نتیجه این اندازه گیری باشد؟

 سانتی متر 270 (1

 سانتی متر 375 (2

 سانتی متر 380 (3

 سانتی متر 385 (4

+ 𝑏⃗|=نسبت به هم چه وضعیتی داشته باشند که عبارت bو  aدور بردار  -139 𝑎 | |𝑎 | = |𝑏⃗ | .صحیح باشد 

 بر هم باشند.عمود  (1

 هم جهت باشند. (2

 درجه بسازند. 60با یکدیگر زاویه  (3

 خلاف جهت یکدیگر باشند. (4

 سرعت زاویه ای متوسط عقربه دقیقه شمار ساعت، چند رادیان بر دقیقه است؟ -140

1) 
π

30
 

2) 
π

60
 

3) π 
4) 2π 

 



 

فاصله این  t=0زمان جسمی مطابق شکل است. اگر این جسم با شتاب ثابت در مسیر مستقیم حرکت کند در زمان  –نمودار مکان  -141

 متحرک از مبدأ چند متر است؟

 

1) 4/2 

2) 5/3 

3) 4 

4) 8 

متر بر ثانیه باشد کاهش انرژی مکانیکی  8متری رها می شود، اگر سرعت برخورد آن با زمین  5نیوتن از ارتفاع  80جسمی به وزن  -142

𝑔)جسم در اثر مقاومت هوا چند ژول است؟  = 10𝑁 𝑘𝑔⁄ )  

1) 5/4 

2) 4/6 

3) 8 

4) 8/9 

صطکاک آن قابل چشم پوشی است با سرعت ثابت به درجه که ا 30گیلوگرم را بر روی سطح شیب داری با زاویه  6صندوقی به جرم  -143

 متر بر ثانیه بالا کشیده می شود.کار انجام شده در این عمل تقریباً برابر است با چند ژول؟ 5اندازه ی 

1) 15 

2) 30 

3) 150 

4) 300 

مختلف سطح  موج عرضی روی سطح آب یک استخر بزرگ منتشر می شود با ناچیز بودن تلفات انرژی کدام موارد زیر برای نقاط -144

 آب یکسان است؟

 دامنه و سرعت انتشار موج  (1

 فاز و سرعت انتشار موج  (2

 بسامد و سرعت انتشار موج  (3

 دامنه و بسامد موج  (4

 

 

 

 



 

𝑢𝑥 بصورت  SIمعادله موجی در دستگاه  -145 = 0/02 sin(100𝑡 − 10𝜋𝑦) است. این موج ...........است و با سرعت ..............متر

 بر ثانیه منتشر می شود.

πعرضی،  (1

10
 

πطولی،  (2

10
 

10عرضی،  (3

π
 

10طولی،  (4

π
 

باشد، نیروی  2/0نیوتن است. اگر ضریب اصطکاک بین همه سطوح برابر  20برابر  Aنیوتن و وزن جسم  15برابر  Bدر شکل زیر وزن  -146

 چند نیوتن است؟ Bاز زیر جسم  Aلازم برای کشیدن جسم 

 

1) 1 

2) 4 

3) 5 

4) 10 

هوای درون یک لوله صوتی بسته طوری به ارتعاش درآمده است که سه گره و دو شکم در طول لوله تشکیل شده است. اگر طول لوله  -147

I :باشدطول موج صوت حاصل برابر است با 

1) 
2I

3
 

2) I 

3) I2 

4) 
3I

2
 

 θدرجه سانتی گراد است. در این حالت  θبرابر سرعت صوت در نیتروژن  3√درجه سانتی گراد  27سرعت صوت در هیدروژن  -148

 کدام است؟

1) 1127 

2) 1427 

3) 927 

4) 81 

 

 

 



 

درجه است. برای هم فاز کردن این دو  180دو نقطه از یک موج رونده در فاصله مشخصی از یکدیگر قرار دارند و اختلاف فاز آنها  -149

 نقطه باید بسامد موج را چند برابر کنیم؟

1) 7 

2) 5 

3) 3 

4) 2 

است. اگر این سیم را ذوب کرده و سیم  Vقرار دارد برابر  Fسرعت انتشار امواج عرضی در یم سیم فولادی که تحت نیروی کشش  -150

 است؟ Vچند  2Fجدید دیگری با همان جرم و طول دو برابر بسازیم، سرعت انتشار امواج عرضی در سیم جدید تحت نیروی کشش 

1) 2√2 

2) 2 

3) √2 

4) 1 

، با حرکت نوسانی ساده به ارتعاش در Dبه میله ای بسته شده است و سر دیگر آن به نقطه  Cمطابق شکل زیر یک سر طنابی در نقطه  -151

سانتی متر است. طول طناب چند سانتی  5از گره مجاور  Dمی آید و امواج ایستاده در طول طناب با سه گره تشکیل می شود و فاصله نقطه 

 متر است؟

 

1) 15 

2) 20 

3) 25 

4) 30 

5طول موج الکترومغناطیسی در آب به ضریب شکست  -152

3
 انگستروم است. طول موج آن در خلا چند انگستروم است؟ 3000برابر  

1) 5000 

2) 3000 

3) 1800 

4) 1000 

 در آزمایش یانگ برای آنکه فاصله نوارهای تاریک و روشن روی پرده کمتر شود می توان:  -153

 پهنای شکاف ها را زیاد کرد. (1

 فاصله دو شکاف را زیاد کرد. (2

 فاصله پرده تا دو شکاف را بیشتر کرد. (3

 طول موج نور را زیاد کرد. (4



 

6/6میکرون است. در صورتی که ثابت پلانک برابر  2/0طول موج یک فوتون  -154 × 10−34J. S  باشد، انرژی این فوتون چند ژول

 است؟

1) 9/9 × 10−21 

2) 3/3 × 10−40 

3) 9/9 × 10−20 

4) 3/2 × 10−21 

ها دو برابر می شود، کدام ی انرژی جنبشی الکترونشود، بیشینهبرابر میX  یک آزمایش فتوالکتریک بسامد نور مورد آزمایشاگر در  -155

 رابطه برقرار است؟

1) 𝑥 > 2  

2) 1 < 𝑥 < 2 

3) 𝑥 < 1 

4) 𝑥 = 1  

 دو ایزوتوپ یک عنصر، از کدام نظر مساوی هستند؟ -156

 نیمه عمر (1

 جرم اتمی (2

 تعداد نوترون ها (3

 تعداد پروتون ها (4

15روز است. پس از گذشت چند روز  2نیمه عمر یک عنصر پرتوزا  -157

16
 شود؟آن تجزیه می 

1) 4 

2) 8 

3) 12 

4) 16 

 دهد. توان مصرفی این کولر چند وات است؟کیلوژول گرما به بیرون می 70یک کولرگازی در هر دقیقه  -158

1) 500 

2) 600 

3) 1000 

4) 6000 

 شوند در این حالت چه اتفاقی افتاده است؟میدو جسم جامد بر اثر مالش دارای باهای الکتریکی  -159

 شوند.های مثبت و منفی در دو جسم مبادله مییون (1

 های یک جسم به جسم دیگر منتقل می شود.پروتون (2

 پروتون ها و الکترون ها در دو جسم مبادله می شوند. (3

 شود.الکترون های یک جسم به جسم دیگر منتقل می (4



 

متری بار اول و سانتی متر از یکدیگر قرار دارند. تقریبا در چند سانتی 10میکروکولن به فاصله  -10لن و میکروکو 5دو بار الکتریکی  -160

 شود؟روی خط واصل دوبار شدت میدان الکتریکی صفر می

1) 4 

2) 10 

3) 24 

4) 40 

پتانسیل دو سر مدار کدام گذرد. معادله اختلاف می I=5 sin 200tهانری، جریانی به معادله  06/0از یک سلف با ضریب خودالقایی  -161

 است؟

1) V= 60 Sin 200t 

2) V= 60 Cos 200t 

3) V= 60 √2𝐶𝑜𝑠 200𝑡 

4) V= 60 √2 𝑆𝑖𝑛 200𝑡 

باشد، نسبت توان مصرفی در خازن به  Xc=Rبه صورت سری در مدار جریان متناوب قرار دارند. اگر  Cو خازن  Rمقاومت اهمی  -162

 توان مصرفی در مقاومت چند است؟

 صفر (1

2) 1 

3) 
√2

2
 

4) √2 

تسلا در امتدادی که با خطوط میدان  01/0سانتی متر در میدان مغناطیسی یکنواخت به شدت  20سیم مسی یا مقاومت ناچیز به طول  -163

امپر عبور کند نیروی وارد بر آن از طرف میدان مغناطیسی چند نیوتن متر  2/0سازد قرار دارد اگر از این سیم جریان درجه می 30زاویه 

 خواهد بود؟

1) 2 × 10−4 
2) 2 

3) 2√3 × 10−4 
4) √32/0 

در این چرخه گاز، با محیط خارج چگونه گرما و کار   (.ABCDAیک مول گاز تک اتمی چرخه مطابق شکل را انجام داده است ) -164

  مبادله کرده است؟

 

 گرما داده و کار گرفته است (1

 گرما گرفته و کار داده است (2

 بدون دادن گرما کار گرفته است (3

 کار داده استبدون دریافت گرما  (4



 

ثانیه به طور منظم  04/0حلقه است. اگر جریان عبوری از آن در مدت  400هانری  است و پیچه دارای  6/0ضریب خودالقایی یک پیچه -165

 آمپر برسد، تغییر شار مغناطیسی پیچه در این مدت چند وبر است؟ 5آمپر به  8از 

1) 4/5 × 10−2 
2) 3/6 × 10−4 
3) 7/3 

4) 9/0 

 ایجاد شکاف توسط سوزن فولادی کوچک روی آب نیروی .... و ماهیت این نیرو .....است.عامل ممانعت از  -166

 گرانشی -چسبندگی  (1

 گرانش -کشش سطحی  (2

 الکتریکی -چسبندگی  (3

 الکتریکی -کشش سطحی  (4

کنیم. را کم می بندیم سپس آن را درون محفظه خلأ قرار داده و توسط یک پمپ فشار درون محفظهبادکنکی را باد کرده و محکم می -167

 یابد. با کاهش فشار، حجم بادکنک .... شده و احتمال ترکیدن آن ..... می

 افزایش -زیاد  (1

 کاهش -زیاد  (2

 افزایش -کم  (3

 کاهش –کم  (4

ی کنیم که حجم آن به یک سوم حجم اولیه برسد. اگر بر اثر تراکم دماقدر متراکم میدرجه سانتی گراد را آن 27جرم معینی از هوای  -168

 شود؟درجه سانتی گراد افزایش یابد، فشار چند برابر می 127هوا به 

1) 3/1 

2) 2 

3) 4 

4) 7/4 

متر می چسبانیم. اندازه سانتی 60متر را به یک عدسی دیگری با فاصله کانونی سانتی 40یک عدسی شفاف و همگرا به فاصله کانونی  -169

 متر است؟فاصله کانونی عدسی مرکب چند سانتی

1) 100 

2) 24 

3) 20 

4) 10 

 



 

متر بر ثانیه به سوی یکدیگر حرکت کنند سرعت انتقال تصویر چند سانتی متر بر سانتی 30هرگاه جسم و آینه تخت هر یک با سرعت  -170

 ثانیه خواهد بود؟

 صفر (1

2) 20 

3) 60 

4) 90 

 شیمی

 تر است؟ی ظرفیت اتم عنصری تعلق دارد که انرژی نخستین یونش آن کمکدارم آرایش الکترونی به لایه -171

1) 2𝑃6 
2) 2𝑃4 
3) 2𝑃5 
4) 2𝑃2 

 گذارد؟کدام خاصیت در عنصرهای یک دوره جدول تناوبی با افزایش عدد اتمی رو به کاهش می -172

 الکترونگاتیوی (1

 انرژی نخستین یونش (2

 خاصیت نافلزی (3

 شعاع اتمی (4

 ظرفیت کدام بنیان درست است؟ -173

 5کلرات:  (1

 2کربنات:  (2

 3کلریت:  (3

 1منگنات:  (4

 تری دارد؟بیشکدام یک طول پیوند  -174

1) C-O 

2) C-N 

3) C-C 

4) C-F 

 شکل هندسی کدام یک، چهار وجهی است؟ -175

1) 𝑁𝐻2 

2) 𝑆𝐹4 
3) CH

+
3

 
4) 𝑜+  𝐻2 



 

 کدام یک از حلال های آلی زیر به خوبی در آب حل می شود ؟-176

 هگزان (1

 استون (2

 تولوئن (3

 کربن تتراکلرید (4

 فاز تشکیل شده است ؟ 2ماده و  3کدام مخلوط از  -177

 نمک خوراکیمخلوط روغن و آب و  (1

 مخلوط آب و روغن و جیوه (2

 مخلوط اتانول و آب و نمک خوراکی (3

 مخلوط آب و یک قطه یخ و روغن (4

ترکیب های ........... و ............ بسیاری را در خود حل میکند. ............. فراوان ترین و رایج ترین حلال شناخته شده است این حلال -178

 از قبیل هضم در .......... انجام می شوند.اغلب فرآیندهای زیست شیمیایی 

 اتانول –کووالانسی  –یونی  –اتانول  (1

 محلول آبی –یونی  –مولکولی  –اتانول  (2

 محلول آبی –کووالانسی  –یونی  –آب  (3

 اتانول –یونی  –مولکولی  –آب  (4

از محلول سیر  600gآب حل شود، محلول سیر شده تشکیل می شود. حساب کنید که در  60gدر دمای معین در  Aنمک  20gاگر  -179

 حل شده است ؟ Aشده ی آن در همان دما، چند گرم نمک 

1) 200 

2) 150 

3) 80 

4) 120 

 است ؟ نشدهکدام مورد زیر درست بیان  LiClدر انحلال ترکیبی مانند  -180

 ابتدا نیروی قوی یون دو قطبی برقرار می شود (1

 بر اثر نیروی قوی یون دوقطبی می شکند LiClشبکه ی بلوری  (2

 بین مولکول های آب پخش می شوند LiClمولکول های  (3

 با افزایش آنتروپی همراه است LiClانحلال  (4

 

 

 



 

 کدام نیروی یون دو قطبی بین مولکول های آب و یون های دیگر، درست به نمایش درآمده است ؟ -181

1) 𝐻2𝑂 …𝐶𝐼− 

2) 𝐿𝑖+ …𝐻2𝑂 

3) 𝑁𝑎+ …𝐻2𝑂 

4) 𝐵𝑟− …𝐻2𝑂 

 قوی ترین و ضعیف ترین نیروی بین مولکولی در انحلال یک ماده، به تربیت کدام است؟ -181

 پیوند هیدروژنی، نیروی لاندون (1

 نیروی دو قطبی دو قطبی، نیروی وان دروالسی (2

 نیروی یون دو قطبی، نیروی لاندون (3

 نیروی یون دو قطبی، پیوند هیدروژنی (4

  گزینه ی ............. .  به جزشده همه ی موارد درست است اختار داده در مورد س -182

 

 است. 𝐶7𝐻8نام آن نولوئن بوده و فرمول مولکولی آن  (1

 رکیبی آلی است که مولکول های قطبی داشته و بین مولکول های آن نیروی جاذبه ی وان دروالسی برقرار است.ت (2

 کاربرد دارد.به عنوان حلال در صنایع زنگ و رزین  (3

 ترکیبی ناقطبی بوده و یک هیدروکربن آروماتیک است. (4

 کدام دو ترکیب هنگام حل شدن در آب پیوند هیدروژنی تشکیل می دهند ؟ -183

 HCLاتانول  (1

2) 𝑆𝑂2 − NnCI 

 𝑁𝑎𝐶𝑙  شکر (3

 𝐶12𝐻22𝑂11اتانول  (4

, +𝐶𝑛2بین یون های  -184 𝐿𝑖+ ,𝑀𝑔2− , 𝐾+ , 𝑁𝑎+  یون .........ووو بیش  ترین شدت آب پوشی و یون ........... کم ترین شدت آب

 پوشی را دارد.

1) 𝐾+ − 𝑁𝑎+ 

2) 𝐾+ − 𝑀𝑔2+ 

3) 𝐶𝑎2+ − 𝐿𝑖+ 

4) 𝐿𝑖+ − 𝐶𝑎2+ 

 جه گرفت که هر دو ............ هستند. به عبارت دیگر ........... .نمتالن در تولوئن ........... پس می توان نتی -185

 شود، قطبی، شبیه نمی تواند غیر شبیه را در خود حل کندحل می  (1

 حل نمی شود، نا قطبی، شبیه نمی تواند غیر شبیه را در خود حل کند (2

 حل می شود، نا قطبی، شبیه، شبیه را در خود حل می کند (3

 حل نمی شود، قطبی، شبیه، شبیه را در خود حل می کند (4



 

  مورد ........... . به جزاست  در مورد مولکول مقابل همه ی موارد درست -186

 

 ( ناقطبی است.3( قطبی و  گروه )1گروه ) (1

 این مولکول توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی را دارد (2

 دارای یک حلقه ی بنزنی و چهار پیوند دوگانه است. (3

 در حلال های قطبی مانند آب به خوبی حل می شود. (4

 است ؟ نشدهبر اساس جدول کدام مورد درست بیان  -187

 شکر و پتاسیم نیترات، محلول به حساب می آیند (1

 محلول هستندهگزانول و باریم سولفات، کم  (2

 هگزانول و کلسیم سولفات، کم محلول هستند (3

 شکر، محلول و باریم سولفات، نامحلول است. (4

 گرم آب 100انحلال پذیری در  نام ترکیب

 305 شکر

 59/0 هگزانول

 003/0 باریم سولفات

 21/0 سولفاتکلسیم 

 34 پتاسیم نیترات

 

 تر است؟گرمای سوختن مولی کدام هیدروکربن بیش-188

 اتان (1

 پروپان (2

 بوتان (3

 بوتن (4

 

 

 

 



 

 چند کیلوژول بر مول است؟ SI-H(، آنتالپی متوسط پیوند 2( و )1های )براساس واکنش-189

(1 𝐻2(𝑔) − 436 𝐾𝐽 → 2𝐻2(𝑔) 

(2 𝑆𝑖𝐻4(𝑔) + 400𝐾𝐽 → 𝑆𝑖(𝑔) − 2𝐻2(𝑔) 

1) 1273    

2) 318    

3) 636    

4) 172 

 برای تعیین گرمای سوختن یک ماده در گرماسنج بمبی، به کدام یک از موارد زیر نیاز نداریم؟-190

    ظرفیت گرمایی اجزای گرماسنج (1

 دمای آب درون حمام (2

    ی مورد آزمایشجرم یا مول ماده (3

 حجم بمب فولادی (4

4𝐻𝐶𝑙(𝑔)−اگر آنتالپی واکنش-191 → 𝐶𝐶𝑙2(𝑔) + 4𝐶𝑙2(𝑔) 𝐶𝐻4(𝑔)  های تشکیل مولی کیلوژول بر مول و آنتالپی 460برابرHCl 

 چقدر است؟ 4CClکیلوژول بر مول باشد. آنتالپی تشکیل مولی  75و  93به ترتیب  4CHو 

1) 1-KJ.mol 167- 

2) 1-KJ.mol 167+ 

3) 1-KJ.mol 293- 

4) 1-KJ.mol 293+ 

 کدام مطلب درست است؟-192

 تر است.ی آن نیز بیشباشد، ظرفیت گرمایی ویژهتر هر چه جرم یک ماده بیش (1

𝐶 ظرفیت گرمایی ویژه را از فرمول  (2 =
𝑞

𝑚∆𝑇
 آورند.به دست می

 های ماده یکسان است.ی ذرهتوزیع انرژی میان همه (3

 باشند.ظرفیت گرمایی و ظرفیت گرمای ویژه جزء خواص شدنی می (4

 شود؟ا مصرف هر گرم تخم مرغ چند ژول برای بدن فراهم میکالری بزرگ است، ب 140تخم مرغ  g 100ارزش غذایی -193

cal=4/2 J , 1 Cal=1K cal)) 

1) 1400 

2) 4200 

3) 5240 

4) 5880 

 

 



 

 توان گفت..........می (𝐶2𝐻8با در نظر گرفتن واکنش سوختن پروپان )-194

 ارز تغییرات انرژی درونی است.گرمای مبادله شده در آن هم (1

 است. 12مجموع ضرایب واکنش آن برابر  (2

 دهد.فرآیند آن گرماده است و مقداری کار روی محیط انجام می (3

𝑉∆چون در آن  (4 =  است، سیستم همراه با انجام کار نیست. 0

 است؟ نشدهکدام مورد برای آنتالپی واکنش صحیح بیان -195

 آنتالپی مانند انرژی درونی یک تابع حالت است. (1

𝐻∆ی مقدار آن از رابطه (2 = ∆𝐸 + 𝑤 آید.به دست می 

 توان تغییر انرژی درونی یک سامانه در فشار ثابت تعریف کرد.آنتالپی را می (3

 های سوختن مقداری منفی است.آنتالپی در واکنش (4

یابد. ظرفیت گرمایی ویژه افزایش می 100℃، دمای محلول حاصل تا 30℃آب  g 5کلسیم کلرید خشک در  g 2از حل کردن -196

℃محلول چند 
_1 ،J. g_1   ژول است.( 595است؟ )تغییرات انرژی درونی سامانه حدود 

1) 184/4 

2) 25/6 

3) 28/8 

4) 3/1 

 چند گونه آنتالپی استاندارد تشکیل مولی صفر دارند؟  2N(g)و  2Br(l)و  2CO(g)و  Cl(g)و  Hg(s)و  Ag(s)های در بین گونه-197

1) 3 

2) 2 

3) 6 

4) 4 

 شود؟تولید میمول لیتیم با آب چند مول گاز هیدروژن  3/0از واکنش -198

1) 3/0 

2) 6/0 

3) 15/0 

4) 9/0 

 

 

 



 

 کدام تغییر با افزایش سطح انرژی همراه است؟-199

 هاسوختن سوخت (1

 زنگ زدن آهن (2

 ریزش آب آبشارها (3

 ذوب شدن یخ (4

 F=19آید؟ )با هیدروژن فلوئورید چند گرم روی فلوئورید طبق واکنش زیر به دست می  %80روی اکسید با خلوص  32gاز واکنش -200

 (Zu=65و  O=16و 

ZuO − 𝐻𝐹 → 𝑍𝑢𝐹2 + 𝐻2𝑂 

1) 55/33 

2) 64 

3) 103 

4) 45/81 


